

# 逐梦少女的故事

□张紫娟 曾志峰 邹佳慧 骆艳婷



青春无悔,生命在于奋斗不息。毕业季,分别季,可在这个分叉路口,18届法学院公共管理专业专业同寝室的五位姑娘选择了考研。“万物皆有裂痕,那是光进来的地方”。因为她们相信自己,不忘初心,最终金榜题名,“五朵金花”的故事正在上演,一切还未结束,青春之旅,追梦无悔。

## 但行好事,莫问前程

“要有最朴素的生活和最遥远的梦想,即使明天天寒地冻,日短夜长,路远马亡。”成为人民教师是她的梦想,而考研则是她抵达梦想的阶梯。黄益玲这样描绘那段艰辛的备考阶段:“依然记得备战时从床上爬起来赶去图书馆的情景,日复一日在楼道阳台背书的身影,深夜拖着疲惫的身体回寝室的场景。”

这样的她期待辉煌灿烂后黑暗的深邃,渴望喧哗飞扬后宁静的永恒,就像烈焰散尽的灰烬,自由自在,四处飘荡。她始终相信,书中自有颜如玉,书中自有黄金屋。此时的黄益玲已被湖南师范大学思政专业录取,在追梦这条路上勇往直前。

黄益玲在考研心得中这样写道:“考研其实并没有我们想象中的那么难,也不是学习好的同学的专利,只要肯努力、肯坚持,最终成功一定会属于你。考研过后,你会很怀念那段疲惫不堪但无比充实的日子,你收获的,是一个更好的自己。”

心中的那泓清泉因为有明月才散发光芒,脚下的那条石子路因为有繁花才生机焕发,图书馆窗口折射下来的那束阳光伴着清风,留下点点书香。黄益玲教会大家的是:无论成败,心自含香,但行好事,莫问前程。

## 以梦为马,不负韶华

“放弃不难,但坚持一定很酷。”这是日本作家东野圭吾作品《解忧杂货店》里的一句话。“考研这条路真的特别累”,谈及考研,她这样说。

我不知道他人是怎样去定义“考研”这两个字的,但在伍丽身上,我看到了“坚定”、“执着”、“自信”。从那一刻起,我便明白“努力过才知道值不值得”这句鸡汤是真的能治愈心灵,便明白成功之人不是随口一说就能成功,而是重在行动!

伍丽正是用行动告诉我们:不要羡慕别人家门口没有雪,自己挖一口泉涌的井才是最要紧的事。她说早上六点起床,晚上十一点睡觉是她的日常;她说冬天里为了不让自己打瞌睡,选择站在窗口吹着冷风提神;她说我没觉得有什么辛苦的,自己选择的路怎样都要走下去,更何况这条路是光明的;她说大家都记得不忘初心,方得始终,却少有人记得初心易得,始终难守。

“坚持”——现代人内心正在流失的东西,我却在这个女孩身上看到了。伍丽在心得中这样写道:“你要相信命运给你一个比别人低的起点,是想告诉你,你需要用你的一生去奋斗出一个绝地反击的故事。这是一个关于独立、关于梦想、关于勇气、关于坚忍的故事,它不是一个水到渠成的童话。这个故事是,有志者事竟成,破釜沉舟,百二秦关终属楚;这个故事是苦心人天不负,卧薪尝胆,三千越甲可吞吴。”是的,伍丽真的奋斗出了这样一个绝地反击的故事,现在的她已考取湘潭大学思政专业研究生,她追梦的脚步并未停歇,我想,这个故事还在继续,相信她能谱写出更加灿烂的人生!

## 选择远方,风雨兼程

“故天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤。”坚持虽不说是某个人所特有的,但也并非所有人都能做到。考研不仅仅是对毅力的考验,更是对身心的磨砺。王荣荣更是深有体会,她曾这样写道:我认为考研是对心志的一种磨炼,是一个痛苦的过程。

很少有人说考研是快乐的,既然本身就是一种痛苦的,就不要以战线长为借口来怠慢考研。考研就是要不留遗憾,要对自己说我要努力,不停的努力,天天努力。可她也让我懂得,考研坚持固然重要,但计划是你坚持目标的前提。

她说,我是考研复习准备相对比较早的人,而且一开始便竭尽全力奔跑,在暑假的时候,我感觉到自己基本上累得不行了,在暑假的时候,我感觉学习效率持续下降,后来我每天坚持跑步,而且一跑就是八圈,在跑步的时候,我也不是随意的奔跑,我把最外圈的跑道作为起点,最内圈的跑道作为终点,在跑步的时候,不时的和考研复习结合起来,从中也学会了计划、坚持和自我激励。

计划像一座桥,连接着我们现在的位置和想要去的地方。计划对于人生来说相当重要,没有计划的人生杂乱无章,看似忙碌实则空虚。有了计划,仰望星空时,也会感觉到脚踏实地,选择了远方,便只能风雨兼程;朝着目标前行,按着计划努力,当你坚持不下去的时候,不妨激励自己,只做到计划好的就行了,于是在完成计划时,或许也实现了目标与梦想。在她身上我明白,生活从不亏待每一个努力向上的人,今天的你要胜过明天的自己!未来的幸运都是过往努力的积累!

## 坚持前行,不负初心

人们都说,梦是平行世界的入口。邵雪荣曾在她的考研心得中写道:我曾梦到过在另一个平行时空里的自己,那个我没有选择考研,而是像我梦想中的一样满心踌躇地踏入职场,成为一名职业白领,过着我梦想的生活,做着我想做的事。然而,事与愿违,现实远不及梦中来得美好,不断投递简历换来的是一份份冷淡到绝情的闭门羹。马克思曾言,与其用华丽的外衣装饰自己,不如用知识武装自己。我想她选择考研是为了更好的武装自己,为日后实现自己的梦想,打造更闪亮的舞台。

生活就像海洋,只有意志坚强的人,才能到达彼岸。曾几何时,我看到过这样一句话,成功从来不是一件轻而易举的事情。要想获得成功,就必须做一个不畏艰难的长跑者,要不断奋斗,千万不可半途而废。考研人常说,考研是场马拉松,持久战。

正如邵雪荣所讲,考研之所以让人生畏,时间的长久只是其原因之一,在备考过程中逐渐积累的心理压力才是万恶之首。考研即便再长也不过一年光景(或许更长),而比备考时间更重要的是我们的人生。可能,大多数因高考有所失利或对未来有更大期盼的人往往都会把考研成功当成人生的转折点,比作迈向更高舞台的阶梯。纵使使考研意义非凡,也不能把考上与否看的太重。因为人生是一条漫长的路,生活也不总是一帆风顺,乌云蔽日不代表能把阳光吞噬,未来有很多坎坷与选择,辉煌需自己创造。

其实考研谈不上煎熬。生活中还有许许多多认识或不认识的朋友,他们经历的可能是常人想象不到的代价和折磨,却仍义无反顾地继续坚持前行。我们又有什么理由选择放弃,放弃一个只要努力便有可能向梦想更进一步的台阶。

## 心无旁骛 勇往直前

对于一位知识与学习孜孜不倦的人来说,考研就是一本极具挑战性 & 吸引力的书,让人欲罢不能。然而,读一本好书就要有方法、有技巧,才能领略书中的知识,体味书本中知识的

魅力。

刘航宇说:“对于每一个考研党来说,考研就是一次巨大的赌博,谁都不知道赌博的结果会是什么,但还是会加大筹码,拼尽全力。”

对于每个考研人而言,考研之路都是心酸的,但我并不感到痛苦。对于考研我没有什么独特的方法和技巧,我只是做到了从学习方面,把考研分为三个阶段,即考研初期、考研中期、考研后期。在每个阶段都制定了很详细的属于私人定制的计划,符合自身性格的计划。

在生活方面,身体是革命的本钱,在考研期间,保持身体健康是十分重要的。勤做运动,合理膳食,能增强身体抵抗力,保持良好的学习效率。可在我看来,虽说这是小事,但能长此以往坚持的人确实少之又少。”

在平时与她交谈时,我对考研有了不一样的认识,考研考的不只是知识与水平,考的更是一个人的心态。她说,不管在人生的哪一个阶段,心态都是起主导作用的,放好心态,要知道自己的人生并不是只有一条路走,我们应该是在每一条路的开始尽自己最大的努力。

其实在坚持的路上,带着热情、努力、乐观,我们终将成为自己的太阳,无须凭借他人的光芒。沉下心,慢慢来,一边欣赏路边风景,一边塑造更完美的自己。努力和效果之间,永远有这样一段距离。成功和失败的唯一区别是,你能不能坚持挺过这段无法估计的差距,而心态会支持你一路发展。

“夏酷暑,冬严寒,春不死吾心,心所向,将所成。不可乘快而多事,不可因倦而鲜终。”出自文著《菜根谭》。其意思简单来说,就是内心坚持的东西终会拥有,但其过程不可图快,也不可半途而废。世俗的眼光往往把我们看得世俗,它是这样的强大,强大到生不出改变它们的念头来。可是无论外界的社会如何跌宕起伏,我们都对自己真诚、坚守原则,内心没有了杂念和疑问,才能勇往直前。

法学院的五位姑娘,她们不在乎旁人的眼光,不畏于披荆斩棘的艰辛,不囿于世俗的随波逐流,她们一道奋笔疾书,书写人生的精彩绝伦。

在文章的最后,我想借用电影《无问西东》里的一句台词送给正在为梦想赶路的朋友们:“愿你在被打击时,记起你的珍贵,抵抗恶意;愿你在迷茫时,坚信你的珍贵,爱你所爱;行你所行,听从你心,无问西东。”

